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такі методи: бібліографічний (длѐ пошуку науково-педагогічних джерел, присвѐчених 
питання діѐльності медичної школи Колумбійського університету в окресленому 
періоді); контент-аналіз та систематизаціѐ науково-педагогічних джерел (длѐ 
з’ѐсуваннѐ стану розробленості проблеми й виѐвленнѐ необхідного фактологічного 
матеріалу у світовому педагогічному дискурсі); проблемно-хронологічний (длѐ 
визначеннѐ передумов створеннѐ, відкриттѐ та функціонуваннѐ медичної школи 
Колумбійського університету (друга половина ХVIII – кінець ХІХ ст.), зокрема 
провадженнѐ інноваційної діѐльності). 

Передумовами заснуваннѐ медичної школи в Нья-Йорку стала поѐва у 1750 р. 
молодих та здібних лікарів, ѐкі проводили приватні занѐттѐ длѐ охочих опанувати 
медицину. У 1760 р., з’ѐвивсѐ закон, ѐкий зобов’ѐзував кожного лікарѐ та хірурга 
отримати спеціальний дозвіл – ліцензія на приватну практику. ак результат, у 
1767 р. було відкрито медичну школу Королівського коледжу, ѐка багато разів 
змінявала своя офіційну назву через низку причин. Охочі мали змогу отримати 
ступінь бакалавра медицини, а через рік післѐ цього – ступінь доктора медицини. 
Важливо вказати, що, по-перше, в закладі освіти відбуваласѐ ѐк індивідуальна 
(С. Клоссі, Дж. Джонз, Н. Ромейн, В. Мотт, Дж. Долтон та ін.), так і колективна 
інноваційна діѐльність. Інтенсивний розвиток інновацій припав на 1840 – 1850-ті рр. 
Наприкінці ХІХ ст. заклад освіти отримав назву «медична школа Колумбійського 
університету» й став повноцінним структурним підрозділом зазначеного 
освітнього осередку. 

Перспективами подальших розвідок вважаюмо висвітленнѐ інновацій у 
Дартмутському медичному коледжі в окреслений період. 

Ключові слова: американська медична освіта, ліцензіѐ на приватну практику, 
медична школа Королівського коледжу, інновації, коледж лікарів і хірургів, 
індивідуальна інноваційна діѐльність, колективна інноваційна діѐльність, медична 
школа Колумбійського університету. 
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ОСНОВНІ ВИМОГИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ 

З ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ ДАНІЇ НА 

ПРИКЛАДІ КОПЕНГАГЕНСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ПРИКЛАДНИХ НАУК 
 

У статті проаналізовано зміст професійної підготовки фахівців з фізичної 
терапії у вищих навчальних закладах Данії на основі використаннѐ методів аналізу, 
систематизації, порівнѐннѐ й узагальненнѐ. Визначено перелік данських університетів, 
ѐкі проводѐть підготовку фахівців із фізичної терапії. Проаналізовано навчальний 
план підготовки бакалаврів фізичної терапії в Копенгагенському університеті 
прикладних наук, де навчаятьсѐ фахівці з фізичної терапії. Висвітлено стратегічні 
цілі, види навчальних занѐть і кількість балів (ECTS) длѐ підготовки фахівців із 
фізичної терапії в данських університетах. Уточнено компетентності фахівців із 
фізичної терапії та умови здійсненнѐ їх професійної діѐльності.  
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Постановка проблеми. Сучасні наукові дослідженнѐ вітчизнѐних 

учених характеризуятьсѐ незначноя увагоя до вивченнѐ ювропейського 

досвіду університетської підготовки фахівців із фізичної терапії. У системі 

реабілітаційної діѐльності в ювропейських країнах застосовуютьсѐ термін 

«фізична терапіѐ», ѐкий за змістом ідентичний прийнѐтому в Україні 

терміну «фізична реабілітаціѐ».  

Як відомо, професійна діѐльність фізичних терапевтів у Данії 

знаходитьсѐ під захистом держави, а дипломи данських університетів 

визнаятьсѐ в більшості країн світу, особливо в медичній галузі, актуальним ю 

вивченнѐ ювропейського досвіду професійної підготовки фахівців фізіотерапії, 

зокрема у вищих навчальних закладах Данії на прикладі Копенгагенької 

Професійної вищої Школи Копенгагенського університету прикладних наук.  

Аналіз актуальних досліджень. Фундаментальну основу зазначеної 

проблеми становлѐть дослідженнѐ, що здійснявались у філософському, 

медичному, біологічному, психологічному, педагогічному та інших аспектах. 

Здоров’ѐ лядини та фізична терапіѐ становлѐть предмет уваги відомих 

зарубіжних та вітчизнѐних учених, таких ѐк М. Амосов, П. Брегг, К. Ніші та інші. 

Змісту професійної підготовки фахівців з фізичної терапії у вищих навчальних 

закладах присвѐчено багато досліджень. Аналіз науково-методичної та 

спеціальної літератури свідчить, що проблемоя підготовки магістрів у 

педагогічних університетах займалисѐ вчені І. Батракова, В. Козирюв, 

П. Радіонова та інші. Організаційно-методичні аспекти професійної підготовки 

фізичних терапевтів досліджували багато вітчизнѐних науковців, зокрема, 

Ю. Лѐнной, О. Звірѐка, О. Шаповалова, Н. Бюлікова, І. Білолипецька, Т. Бойчук, 

Л. Волошко, А. Герцик, М. Дутчак, Р. Карпяк, Г. Макарова, О. Міхеюнко, 

Є. Приступа, Л. Сущенко та інші. На сьогодні у вітчизнѐній науці обмежена 

кількість досліджень, ѐкі пов’ѐзані з вивченнѐм закордонного досвіду 

професійної підготовки фахівців з фізичної терапії. 

Мета статті – дослідити зміст професійної підготовки фахівців із 

фізичної терапії в університетах Данії.  

Методи дослідження. На даному етапі наукового пошуку доцільним, 

на нашу думку, було використаннѐ таких теоретичних методів дослідженнѐ: 

аналіз, систематизаціѐ, порівнѐннѐ й узагальненнѐ навчального плану, 

наукових даних, клінічної освіти та здатності мислити по-новому з метоя 

висвітленнѐ змісту професійної підготовки фахівців із фізичної терапії в 

данських університетах. 
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Виклад основного матеріалу. Данський навчальний заклад длѐ 

фізіотерапевтів – це інститут знань, ѐкий пов’ѐзую освіту й дослідженнѐ з 

поточними потребами суспільства та ю рушійноя силоя співпраці між 

навчальними закладами, муніципалітетами, регіонами і компаніѐми, де 

висуваятьсѐ високі вимоги до студентів, але також надаютьсѐ багато знань, 

умінь та навичок із точки зору високого професіоналізму, індивідуальних 

талантів та подальшої освіти.  

Університети, що проводѐть підготовку фахівців із фізіотерапії, 

готуять студентів також до інших професій, ѐк-от: ерготерапевти, 

діютологи, вчителі, вихователі, медсестри тощо. Багато студентів 

повертаятьсѐ пізніше, щоб продовжувати навчаннѐ, длѐ ѐких 

організовуятьсѐ спеціальні курси та організації. Уже під час тренінгу вони 

працяять з конкретними питаннѐми на майбутніх робочих місцѐх і 

створяять мережі, ѐкі триваять. У той самий час, навчальні заклади 

тримаять пальці на пульсі, зустрічаячи випускників, коли вони накопичили 

досвід своюї професії та ділѐтьсѐ своїми знаннѐми з викладачами. 

Досліджуютьсѐ сьогоднішню життѐ в данських дитѐчих садках, школах, 

медичних та спортивних закладах і ѐк його можна покращати, а навчальні 

заклади допомагаять розробити проюкти длѐ цього. 

Цінності данських навчальних закладів працяять над розвитком 

живої освіти, ѐка об’юдную лядський розвиток та високий рівень знань, 

оскільки вважаютьсѐ, що ляди найкраще розвиваятьсѐ в динамічних 

середовищах, пристосованих до потреб окремих лядей. У студентів та 

викладачів вищих навчальних закладів маять бути високі амбіції. 

Рушійноя силоя в освіті та професійній діѐльності ю високий академічний 

рівень, створений за рахунок взаюмних високих вимог, практично 

оріюнтованих досліджень та здатності мислити по-новому. Вищі навчальні 

заклади повинні дбати про лядські стосунки, а таланти повинні бути 

розроблені в безпечному середовищі, на очах кожного студента та в 

тісному співробітництві з місцевими робочими місцѐми та 

підприюмствами. У змістовному житті збалансовано навчання, працѐ та 

дозвіллѐ. Якість життѐ зростаю, коли ю можливість сконцентруватисѐ на 

професійному зануренні та довірі до подальшого трудового життѐ. 

Університети Данії, що готуять майбутніх фахівців із фізичної терапії, маять 

баченнѐ того, щоб бути активним партнером частини суспільства, ѐку вони 

навчаять за допомогоя високоѐкісної освіти, що базуютьсѐ на провідних 

дослідженнѐх та належній практиці у професії. З цим баченнѐм вводѐтьсѐ 

стратегічні цілі, ѐкі стосуятьсѐ реальності, з ѐкоя студент стискаютьсѐ длѐ 
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забезпеченнѐ кращого та ефективнішого навчаннѐ, доглѐду та лікуваннѐ; 

зміцняваннѐ узгодженості соціальних пільг; уміннѐ впроваджувати сучасні 

знаннѐ та дослідженнѐ та у своїй професійній діѐльності та бути готовими 

робити обґрунтований та рішучий вибір на цій основі.  

Розглѐнемо стратегічні цілі та програми навчаннѐ данських 

навчальних закладів длѐ фізіотерапевтів на прикладі Копенгагенського 

університету прикладних наук. По-перше, кількість викладачів, ѐкі беруть 

участь у науково-дослідній роботі, повинна зростати. Це створить більш 

широке та посилене академічне середовище досліджень та розвитку длѐ 

індивідуальної освіти й одночасно сприѐтиме підвищення рівнѐ знань 

студентів. Усі результати дослідницьких та дослідно-конструкторських 

робіт в університеті маять практичну спрѐмованість. До 2020 року всі 

викладачі на постійній основі маять брати участь у науково-дослідній 

роботі. 100 % проюктів досліджень та розробок повинні використовувасѐ 

длѐ викладачів, студентів та партнерів. По-друге, потрібна краща інтеграціѐ 

практики в навчаннѐ. Викладачі в університеті повинні мати сучасні й 

найкращі знаннѐ, досвід розвитку та практико-оріюнтованого навчаннѐ, 50 

% всіх викладачів на постійній основі повинні мати професійну клінічну 

підготовку та повинні навчати разом із викладачами з клінічної практики, а 

також 35 % всіх штатних викладачів повинні бути на стажуванні на клінічній 

практиці протѐгом останнього року. По-третю, студенти повинні більше 

навчатисѐ і практикуватисѐ, а також вивчати не тільки професіональну 

літературу. Метоя ю збільшеннѐ стимулѐції та мотивації в навчанні, щоб 

підвищити рівень уміннѐ студентів та задоволеннѐ від роботи. Професійно-

актуальні теоретичні та практичні вправи й тести маять бути добре 

інтегрованоя частиноя всіх програм навчаннѐ, а всі підготовчі, навчальні 

та оцінявальні програми навчаннѐ повинні постійно оновляватисѐ. 

По-четверте, потрібно виховувати більш сильних учнів та ставити вищі 

вимоги. Студенти все більше будуть розглѐдатисѐ ѐк самозайнѐті і повинні 

брати на себе сильну відповідальність за власну освіту та брати участь у 

покращанні навчаннѐ – адже освіта проводитьсѐ длѐ студентів та з їхньоя 

участя. Студенти маять кинути виклик своюму потенціалу. Потрібно 

заснувати добре організовану та міцну загальну студентську організація, ѐка 

дію професійно. Студентська Рада повинна бути активним партнером, ѐка маю 

брати участь в ініціативах длѐ подальшого розвитку освіти й підрозділів 

університету в діалозі з керівництвом. 90 % студентів повинні навчатисѐ, 

відчуваячи високі вимоги до їх професіоналізму та участі в їх освіті. Вищі 

навчальні заклади повинні мати хороші й різноманітні навчальні середовища 
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з придатним місцем длѐ навчаннѐ та волонтерської діѐльності. По-п’ѐте, 

вищі навчальні заклади повинні мати цілодобовий доступ до знань (24/7), 

щоб дати студентам найкращі та актуальні умови, коли це стосуютьсѐ 

використаннѐ ІТ та цифрових рішень у сфері освіти, а 90 % студентів повинні 

мати освіту, що передбачаю ІТ ѐк частину навчаннѐ та повну оцифровку 

письмових іспитів та домашніх завдань. 

У Данії відповідальним за законодавче забезпеченнѐ навчаннѐ та 

професійної діѐльності фізичних терапевтів ю Міністерство освіти. 

Відповідно, ѐк і всі інші вищі навчальні заклади, Копенгагенський 

університет уклав угоду про розвиток з Міністерством освіти на 2015-20 

роки. Метоя розробки контрактів було узгодженнѐ цілей освітньої 

політики міністра та вимог окремої інституції й розширеннѐ відкритого 

діалогу між міністерством та індивідуальним інститутом щодо стратегії та 

визначеннѐ пріоритетів цілей. Контракт містить цілі розвитку. Під кожноя 

метоя вказані деѐкі показники, ѐкі більш конкретно показуять, ѐк 

індивідуальний навчальний заклад буде працявати з відповідноя метоя 

розвитку. Договір про розвиток 2020 року містить шість загальних 

обов’ѐзкових цілей длѐ всіх вищих навчальних закладів: краща ѐкість в 

освіті, велика актуальність та підвищена прозорість, краща узгодженість та 

співпрацѐ, посиленнѐ інтернаціоналізації та науково-дослідної бази, а 

також збільшеннѐ регіональної співпраці. Договір про розвиток також маю 

вклячати деѐкі додаткові цілі. Так, наприклад, додатковими цілѐми 

Копенгагенського університету в договорі 2020 ю цілодобовий доступ до 

знань 24-7 та посиленнѐ інтернаціоналізації студентів. Звітність про договір 

розвитку маю відбуватисѐ щорічно в першому кварталі контрактного 

періоду, а з 2014 року вона ю частиноя річного звіту.  

1 березнѐ 2018 року університетські коледжі Копенгагену об’юдналисѐ 

та стали Копенгагенськоя професійноя вищоя школоя Копенгагенського 

університету прикладних наук. Підготовка бакалавра з фізичної терапії 

здійсняютьсѐ на базі Копенгагенської професійної вищої школи (Københavns 

Professionshøjskole) та триваю 3½ роки. Значна частина навчаннѐ відбуваютьсѐ 

на практиці, потім фахівець маю право працявати з фізичноя терапіюя в 

реальному світі. З дипломом бакалавра з фізичної терапії можна навчатисѐ 

далі на дипломному, магістерському та кандидатському рівнѐх. 

Навчальний план підготовки описую зміст програми навчаннѐ фахівців 

із фізичної терапії. Курс програми представлений на основі його загального 

профіля, структури та розподілу балів ECTS. Крім того, навчальна програма 

описую теми та цілі навчальних досѐгнень за сім семестрів програми. Освітній 
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процес організовано таким чином, що зміст та обговорявані теми 

відображаять можливості та труднощі, з ѐкими може стикнутисѐ майбутній 

фізіотерапевт. Фізіотерапевт маю проводити самостійне дослідженнѐ, 

тестуваннѐ, диференціальну діагностику, лікуваннѐ та реабілітація. Метоя 

фізіотерапії ю сприѐннѐ функціонування лядини, зміцнення здоров’ѐ та 

покращаннѐ ѐкості життѐ шлѐхом розвитку, підтримки й відновленнѐ 

найкращої ѐкості руху тіла та підтримки цілеспрѐмованих громадѐнських 

ініціатив у галузі охорони здоров’ѐ, спрѐмованих поверненнѐ до трудового 

життѐ та дозвіллѐ. Перспективи професійного розвитку повинні бути зосе-

реджені на незалежних дослідженнѐх, розробках та практиці стосовно 

міжнародно визнаних зусиль, спрѐмованих на неінвазійні та нефарма-

кологічні втручаннѐ, що ґрунтуятьсѐ на наглѐдових тренінгах та фізичних на-

вантаженнѐх, розвиткові компетентностей, ѐкі підтримуять роль фізіоте-

рапевта ѐк першої контактної особи з правом направленнѐ паціюнтів до інших 

спеціалістів галузі охорони здоров’ѐ, а також на національну та глобальну 

рівність у забезпеченні здоров’ѐ через фізичну активність, рух та мотивація. 

Основними компетентностѐми фізіотерапевта маять бути 

управліннѐ, плануваннѐ, оціняваннѐ, розвиток та поширеннѐ практики 

фізіотерапії, а також координуваннѐ паціюнтів і персоналу закладів 

охорони здоров’ѐ в спільному творчому, інноваційному та цілісному 

розумінні лядської автономії та гідності. Фахівці з фізичної терапії маять 

проводити тести і скринінги, а також на основі знань про діагностику 

патології, прогностичної й диференціальної діагностики розплутувати та 

лікувати дисфункції опорно-рухового апарату і фізіологічно пов’ѐзані з ним 

системи, больові стани, а також психосоматичні проблеми, визначати 

необхідність ѐк параклінічного дослідженнѐ, так і інших компетентностей 

медичних працівників щодо оцінки можливих конкуруячих патологічних 

станів, застосовувати медичні технологічні рішеннѐ, а також обирати й 

застосовувати мануальну процедуру лікуваннѐ тканин/мобілізація 

суглобів, фізичні вправи та інші засоби лікувальної фізкультури та 

реабілітації шлѐхом критичного відображеннѐ, клінічних міркувань та 

прийнѐттѐ рішень. Фізіотерапевти повинні надавати медичні навчальні 

інструкції, консультації та освіту, співпрацявати та спілкуватисѐ ситуативно 

з громадѐнами, паціюнтами, родичами, громадѐнським суспільством та 

медичними працівниками. Освіта даю студенту право застосовувати званнѐ 

бакалавра з фізіотерапії. Назва данськоя мовоя – professionsbachelor i 

fysioterapi, назва англійськоя мовоя – Bachelor of Physiotherapy. 
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Навчаннѐ може бути санкціоноване відповідно до Закону про 

авторизація медичних працівників та закладів охорони здоров’ѐ та відносно 

до Виконавчого наказу про освіту. Програма підготовки бакалаврів з 

фізіотерапії Копенгагенського університету розрахована на сім семестрів. 

Детальні описи семестрів, у тому числі щодо змісту окремих курсів, а також 

описи тестів, доступні студентам університету на Інтернет-порталі.  

Навчальний заклад несе відповідальність за забезпеченнѐ необхідної 

кількості клінічних навчальних місць та повідомлѐю студентів 1 і 2 семестрів 

інформація про місце клінічного навчаннѐ приблизно за 2-3 тижні до початку 

клінічного викладаннѐ. Студенти 4, 5 і 6 семестрів розподілѐятьсѐ 

комп’ятерноя програмоя на сайтах клінічного викладаннѐ через портал 

стажуваннѐ. Метоя цього розподілу ю те, щоб усі студенти отримали 

широкий клінічний досвід, вклячаячи муніципальні клінічні бази навчаннѐ 

(лікарні та поліклінніки), приватні, педіатричні та спеціалізовані заклади. 

Післѐ розподілу місцѐ через Портал стажувань, студенти 4, 5 та 6 семестру 

протѐгом 1 тижнѐ маять можливість обміняватисѐ між собоя в межах своюї 

сфери. Це означаю, що місце в лікарні можна обмінѐти з місцем в іншій 

лікарні, місце в поліклініці можна обмінѐти з місцем у іншій поліклініці, а 

місце у приватній практиці / дитѐчому закладі / спеціальному закладі може 

перейти в інше місце в межах ціюї сфери роботи. Усі студенти повинні пройти 

тести на офіційних сайтах, підготовлених длѐ цього й отримати відповідні 

сертифікати щодо гігіюни рук, пожежогасіннѐ, а також серцево-легеневої 

реанімації перед початком клінічного викладаннѐ в 1 семестрі. Вони дійсні 

протѐгом одного року і студенти повинні щороку постійно поновлявати ці 

тести, тому що лікарнѐні заклади та психіатричні центри вимагаять, щоб усі 

студенти проходили сертифікація відповідно до вимог щодо сертифікації з 

базової серцево-легеневої реанімації, пожежі та гігіюни. 

На початку кожного клінічного навчаннѐ кожен студент підписую 

обітниця мовчаннѐ протѐгом усього періоду навчаннѐ. Навчальний заклад 

відповідаю за отриманнѐ декларації про конфіденційність, що значноя міроя 

стосуютьсѐ і соціальних мереж (наприклад, Facebook, Snap-chat, Instagram, 

Youtube, публікуваннѐ ім’ѐ, адреси, фотографії, відео один одного / паціюнтів 

/ громадѐн тощо). Це може призвести до викляченнѐ з практики. Студент 

несе відповідальність за те, щоб бути поінформованим щодо інформованої 

згоди кліюнта / громадѐнина / паціюнта та щодо особистої інформації та 

інформації про перебіг лікуваннѐ. Кліюнт / громадѐнин / паціюнт завжди маю 

можливість отримати доступ до документів у медичних картах та офіційних 

робочих документах на місці відповідно до загальної практики. Доступ до 
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справи не поширяютьсѐ на письмові роботи студента, ѐкі не записані в 

офіційних документах клінічного навчального закладу. Студент повинен у 

письмових навчальних завданнѐх забезпечити анонімність усіх даних. 

Особисті імена, топоніми, дати, роки та професії повинні бути анонімними. 

Це можна зробити, наприклад, використовуячи вік замість дати народженнѐ 

/ року, тижні та дні замість дат та використаннѐ назви «Паціюнт 1, 2…» замість 

імен. Письмові навчальні завданнѐ студента (наприклад, клінічні міркуваннѐ 

у фізіотерапії KRIF) не можуть передаватисѐ між місцем клінічного 

викладаннѐ та місцем проживаннѐ студента або надсилатись електронноя 

поштоя без анонімності всіх даних. Матеріали журналу та інші офіційні 

робочі документи не повинні залишати клінічну базу. Розбіжності між 

студентами та клінічним навчальним закладом можуть зазнати студент, 

клінічний викладач та/або керівник клінічного навчального закладу. У разі 

будь-ѐких розбіжностей між одним/кількома студентами та клінічним 

викладачем чи керівником, проблема повинна бути вирішена спочатку між 

залученими сторонами. Студент, клінічний викладач та керівник проводѐть 

збори, ѐкщо студент, клінічний викладач або керівник маять питаннѐ 

стосовно навчаннѐ студента або стосовно навчального середовища в місці 

клінічного викладаннѐ. На зустрічі сторони розповідаять про свій досвід 

вирішеннѐ конкретного питаннѐ та спільно розглѐдаять проблему. Керівник 

бази клінічного викладаннѐ відповідаю за веденнѐ протоколів ѐк письмової 

документації курсу, ѐка містить дату зустрічі, учасників, тему тощо. Якщо вони 

не досѐгнуть задовільного вирішеннѐ проблеми шлѐхом зустрічей із 

залученими особами, студент може згодом подати це питаннѐ керівнику 

навчального закладу шлѐхом письмового запиту. Скарга повинна бути 

подана не пізніше ніж через 2 тижні післѐ закінченнѐ клінічного періоду 

навчаннѐ. Длѐ початку, розбіжності в клінічному навчанні повинні бути 

усунені протѐгом періоду клінічного навчаннѐ. Якщо запит щодо 

невідповідностей стосуютьсѐ викладача клініки та відбуваютьсѐ післѐ того, ѐк 

студент закінчив клінічне викладаннѐ, студент повинен зв’ѐзатисѐ з цим щодо 

керівника навчального закладу. Керівник закладу освіти, ѐк правило, скликаю 

сторони на нараду, на ѐкій обидві сторони матимуть можливість викласти 

справу з метоя створеннѐ діалогу з цього питаннѐ. Керівник закладу освіти 

приймаю остаточне рішеннѐ у справі та інформую про рішеннѐ студента, 

координатора клінічної освіти та керівника клінічного навчального закладу. 

Періоди клінічного навчаннѐ маять бути складені таким чином, що 

вони ю передумовоя длѐ наступного періоду клінічної освіти. Маю існувати 

вбудована прогресивність у навчанні результатів клінічної освіти, спрѐмована 
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на підвищеннѐ рівнѐ самооцінки та вирішеннѐ більш складних проблем. 

Клінічне викладаннѐ маю місце у 1, 2, 4, 5 і 6 семестрах. Перший семестр – це 

переважно спостережне стажуваннѐ протѐгом 4 днів, коли студент отримую 

уѐвленнѐ про фізіотерапія ѐк предмет та професія. Клінічне навчаннѐ 2-го 

семестру – це 2 тижні, коли студент повинен приймати паціюнтів уперше – 

самостійно або разом 2-2. Основна увага приділѐютьсѐ спілкування, 

клінічним обґрунтуваннѐм, обстеження тканин та лікування. Аналогічно, 

основна увага приділѐютьсѐ обстеження постави, а також обстеження 

суглобів, м’ѐзів та активності. На 4, 5 та 6 семестрах клінічного навчаннѐ 

студент повинен обстежити та лікувати паціюнтів, а також використовувати 

професійне спілкуваннѐ в діалозі та співпраці з паціюнтом, а також 

міжпрофесійними партнерами. Клінічні міркуваннѐ продовжуятьсѐ усно та 

письмово. Клінічне навчаннѐ 4 семестру триваю 8 тижнів. У 4 семестрі студент 

працяю переважно під наглѐдом та керівництвом. Це перший довготривалий 

клінічний курс із акцентом на клінічних аргументаціѐх та прийнѐтті рішень. 

Студенти маять написати два письмових завданнѐ «Клінічні міркуваннѐ у 

фізіотерапії (Klinisk ræsonnering i fysioterapi – KRIF)», у ѐких описуятьсѐ 

міркуваннѐ та дії студента щодо обстеженнѐ та лікуваннѐ паціюнта. Клінічний 

курс закінчуютьсѐ внутрішнім клінічним іспитом на базі клінічного 

викладаннѐ, де екзаменатором ю викладач клініки, а другим – викладач теорії 

з навчального закладу. Клінічне навчаннѐ в 5 семестрі триваю 6 тижнів. У 5 

семестрі студент також повинен застосовувати знаннѐ з моторного навчаннѐ 

на практиці з паціюнтом. Студент працяю частково під наглѐдом та 

керівництвом, але більш незалежно. Іспит післѐ клінічного навчаннѐ в 5 

семестрі не проводѐть, але проводѐть випробуваннѐ без оціняваннѐ та 

студенти маять написати одне письмове завданнѐ «Клінічні міркуваннѐ у 

фізіотерапії», у ѐкому описуятьсѐ міркуваннѐ та дії студента щодо 

обстеженнѐ та лікуваннѐ 1 паціюнта. Клінічне навчаннѐ 6-го семестру триваю 

11 тижнів. У 6-му семестрі студент працяю над самостійноя професійноя 

практикоя, де основний фокус приділѐютьсѐ неврологічним проблемам. Це 

останній клінічний період викладаннѐ. Студенти маять написати два 

письмових завданнѐ «Клінічні міркуваннѐ у фізіотерапії» на двох своїх 

паціюнтів, ѐкі вони самі обираять. Клінічне навчаннѐ закінчуютьсѐ зовнішнім 

тестом на базі клінічного навчаннѐ. У 6-му семестрі це зовнішній тест, де 

цензор призначаютьсѐ Цензорним корпусом. Екзаменаторами ю клінічний 

викладач та викладач з теорії навчального закладу фізіотерапевтів. 

Матеріали, отримані під час іспитів, повинні зберігатисѐ в клінічному 

навчальному закладі протѐгом одного року. Документаціѐ про відвідуваннѐ 
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та документаціѐ про проведеннѐ співбесід із питань розвитку повинні бути 

зареюстровані на порталі стажуваннѐ, де так само пишетьсѐ остаточне 

оціняваннѐ студента у 4, 5 та 6 семестрах. На 4-му та 6-му семестрах студент 

повинен брати участь у клінічному іспиті, за умови, ѐкщо він був відсутній не 

більше 10 % часу та до 5 робочих днів до початку іспиту. Якщо у студента ю 

більше 10 % прогулів у його клінічному навчанні в 4-му та 6-му семестрах, 

студент може подати заѐвку на отриманнѐ відпустки, щоб йому дозволили 

скласти тест. В оцінці 00 або -03 (не здано) студент автоматично реюструютьсѐ 

длѐ наступного повторного складаннѐ іспиту, ѐк правило, через тиждень 

післѐ звичайного іспиту. Здача клінічних іспитів у 4-му та 6-му семестрах ю 

обов’ѐзковоя умовоя длѐ участі в факультативному елементі 

«Самоорганізований курс, професійний досвід ѐк на національному, так і на 

міжнародному рівні» та інших факультативних елементах у 7-му семестрі.  

Під час проходженнѐ клінічної практики студенти програми 

фізіотерапевтів маять можливість навчатисѐ за кордоном, що 

затверджуютьсѐ відповідно до детальних критеріїв в інтрамережі 

Копенгагенської професіональної вищої школи длѐ студентів та 

службовців. Рекомендуютьсѐ пройти лише одне навчальне перебуваннѐ за 

кордоном, і це маю бути в 4, 5, 6 семестрі або ѐк факультативний курс у 7 

семестрі. Якщо навчальний термін відбуваютьсѐ в 6-му семестрі, студент 

повинен скласти семестровий іспит у клінічному місці, пов’ѐзаному з 

програмоя навчального закладу фізіотерапевтів. Навчальне перебуваннѐ 

за кордоном може бути завершено за попереднім схваленнѐм та 

схваленоя програмоя навчального закладу. Деѐкі клінічні локації за 

кордоном вимагаять, щоб студенти навчались у клінічному закладі під 

егідоя лікарні. Контакт щодо клінічного викладаннѐ за кордоном ю 

міжнародним координатором освіти фізіотерапевта. 

Длѐ студентів, ѐким пропонуятьсѐ індивідуально підготовлені 

програми навчаннѐ чи курси через захворяваннѐ, відпустки чи інше, прогрес 

у навчанні не підтримуютьсѐ тому, що студенти не можуть гарантувати роботу 

команди на індивідуально організованих курсах. Міждисциплінарна освіта 

маю бути вклячена інтегровано в навчаннѐ фахівців із фізіотерапії, а ECTS бали 

маять бути рівномірно розподілені в перших двох клінічних навчаннѐх на 

першому та другому семестрах та частково в шеститижневій практиці 5-го 

семестру спільного з іншими програмами в університеті. Необов’ѐзкові та 

вільно вибрані елементи маять з’ѐвлѐтисѐ в кількох місцѐх програми. Вони 

повинні бути організовані частково протѐгом перших двох навчальних років, 

частково на початку 7-го семестру. Необов’ѐзкові предмети можуть 
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вирішувати ѐк монофонічні дисципліни, так і міждисциплінарні в галузі 

інновацій, технологій, досліджень та розробок на національному та/або 

міжнародному рівнѐх. 

Іспити проводѐтьсѐ у зв’ѐзку із закінченнѐм семестру. Іспит другого 

семестру повинен бути складений до закінченнѐ другого року навчаннѐ післѐ 

початку навчаннѐ, щоб студент зміг продовжити програму. Дипломна робота 

бакалавра може мати місце лише тоді, коли здані всі іспити. Повинно мати 

місце обов’ѐзкове відвідуваннѐ практичного навчаннѐ. Дотриманнѐ 

обов’ѐзкового відвідуваннѐ (90 %) ю необхідноя умовоя длѐ участі в 

остаточному клінічному іспиті. Протѐгом клінічного періоду викладаннѐ 

студент маю право на відсутність, беручи участь у засіданнѐх Ради студентів та 

засіданнѐ Студентської Ради фізіотерапіевтів, засіданнѐх Комітету з освіти та 

Навчальної Ради при навчальному закладі фізіотерапевтів, засіданнѐх 

головної ради данських фізіотерапевтів, Регіональної Ради данських 

фізіотерапевтів або за участя в робочих поїздках, наприклад до Європейської 

мережі фізіотерапії у вищій освіті (European Network of Physiotherapy in Higher 

Education – ENPHE) та Всесвітньої конфедерації фізичних терапевтів (World 

Confederation for Physical Therapy – WCPT). На початку клінічного викладаннѐ 

студент повинен повідомити сайт клінічного викладаннѐ про будь-ѐкі дні 

зборів. Протѐгом коротших періодів клінічного викладаннѐ (1–2 тижні) 

студент може бути відсутній у зв’ѐзку із зазначеними вище засіданнѐми. Крім 

того, маять застосовуватисѐ правила, що містѐтьсѐ у Виконавчому наказі про 

іспити та заклячні екзамени в професійно оріюнтованих закладах вищої 

освіти. Скарги на умови проведеннѐ іспиту повинні подаватисѐ 

випробуваним до навчального закладу. Скарга повинна бути письмовоя та 

обґрунтованоя. Скарга повинна бути подана не пізніше ніж через 2 тижні 

післѐ оголошеннѐ оцінки тесту. Іспит семестру може складатисѐ з підтестів, де 

видаютьсѐ загальний бал. Зважуваннѐ субтестуваннѐ показано у призначенні 

ECTS балів. Існую кілька тестів длѐ 5 та 6 семестрів. ECTS-бали розподілѐятьсѐ 

по предметним областѐм у межах програми, вклячаячи предмети з мінімум 

5 балів ECTS. Всього за період навчаннѐ фахівець із фізичної терапії маю 

здобути 210 ECTS балів. Науки про здоров'ѐ в цілому вклячаять 145 балів, з 

ѐких науки про теорія, етику та методологія досліджень – 19 балів, охорона 

здоров’ѐ населеннѐ, епідеміологіѐ та статистика – 6 балів, професійні 

комунікації, інформаційні технології та інформатика в галузі охорони 

здоров’ѐ – 10 балів, науки про рух – 5 балів, фізіотерапевтичний оглѐд, 

діагностика, дослідженнѐ та лікуваннѐ – 20 балів, наука про біль – 5 балів, 

кістково-м’ѐзової фізіотерапіѐ – 20 балів, зміцненнѐ здоров’ѐ та профілактика 
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захворявань – 20 балів, робоче середовище, здоров’ѐ, безпека на робочому 

місці та функціональні можливості – 5 балів, а міждисциплінарні 

спеціальності – 35 балів. Предмети природознавства в цілому вклячаять 

40 балів, з ѐких анатоміѐ – 10 балів, фізіологіѐ та харчуваннѐ лядини – 

13 балів, а патологіѐ та фармакологіѐ – 17 балів. Гуманітарні предмети в 

цілому вклячаять 15 балів, з ѐких психологіѐ здоров’ѐ – 8 балів, а загальна та 

медична педагогіка – 7 балів. Соціальні науки в цілому вклячаять 10 балів, 

законодавство, управліннѐ, економіка охорони здоров’ѐ та управліннѐ 

персоналом в галузі охорони здоров’ѐ – 5 балів, а громадське здоров’ѐ та 

соціальна медицина – 5 балів. 

Дипломна робота бакалавра повинна складатисѐ з письмової та усної 

частини. Проюкт бакалавра може бути підготовлений самостійно або у групах 

студентів, моно- або міжпрофесійних. У дипломних роботах, підготовлених у 

групах, написана робота маю бути цілком однаковоя длѐ всіюї групи. 

Дипломна робота бакалавра повинна документувати розуміннѐ та самостійну 

здатність роздумувати над професійноя практикоя та використаннѐм теорії 

досліджень та наукового методу стосовно практично оріюнтованої проблеми. 

Студент повинен сформулявати тему, ѐка повинна бути центральноя длѐ 

освіти та професії, можливо, у співпраці з приватним чи державним 

підприюмством, а навчальний заклад підготовки фахівців з фізіотерапії маю 

схвалити ця тему. Метоя дипломної роботи маю бути набуваннѐ студентами 

компетентності длѐ участі в розробці, упровадженні та виконанні, а також у 

документації та поширенні наукових досліджень та розробки, що сприѐю 

розвиткові та поширення знань із фізіотерапії. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Аналіз 

інформації, представлений на навчально-наукових сайтах університетів Данії, 

дозволив визначити цілісну картину професійної підготовки майбутніх 

фахівців із фізичної терапії у відповідних вищих навчальних закладах. У 

результаті аналізу освітньої системи Данії встановлено, що навчаннѐ на 

бакалавра фізіотерапії проводитьсѐ в 8 університетах Данії в містах: 

Копенгаген, Нествел, Есб’юрг,  Оденсе, Роскільд, Ольборг, Орхус та Холстебро. 

Нами встановлено, що відповідно до данського законодавства програма 

навчаннѐ бакалаврів з фізичної терапії в усіх навчальних закладах Данії 

відповідаю 3½ рокам навчаннѐ. Вона розподілена на 7 семестрів і заснована 

на знанні фізичної терапії в поюднанні зі знаннѐм медичних, природознавчих, 

гуманітарних і соціальних наук. Теоретична та клінічна підготовки об’юднані у 

взаюмодії зі зростаячоя складністя протѐгом всіюї програми з метоя 

забезпеченнѐ розвитку реалістичних і професійно оріюнтованих навичок. 
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Студент повинен, за допомогоя теорії та практики, відображати у фізіотерапії 

досѐгненнѐ практичних і особистих навичок, пов’ѐзаних із поведінкоя, 

управліннѐм, спілкуватисѐ та розвивати фізіотерапія. Клінічне навчаннѐ 

оціняютьсѐ внутрішніми чи зовнішніми іспитами. Метоя клінічних 

випробувань ю оцінка клінічних навичок учнѐ. У внутрішніх клінічних іспитах 

бере участь експерт від навчального закладу. Іспити оціняятьсѐ по 7-бальній 

шкалі де -03 або 00 означаять «не здано», а 02, 04 та 07 означаять «здано». 

Наприкінці клінічні іспити оціняятьсѐ зовнішнім експертом. 

Післѐ закінченнѐ освіти на бакалавра фізіотерапії студенти можуть 

претендувати працявати самостійно ѐк фізіотерапевти і вступати в професійні 

та міждисциплінарні співробітництва. Підготовка кадрів повинна, відповідно 

до соціального, науково-технічного розвитку та потреб суспільства у 

фізіотерапії, кваліфікувати студентів у галузі теоретичної та клінічної 

фізіотерапії. З дипломом бакалавра з фізичної терапії можна навчатисѐ далі 

на дипломному, магістерському та кандидатському рівнѐх. 

Фізичний терапевт, ѐк випускник університету, повинен здійснявати, 

спілкуватисѐ і керувати фізіотерапіюя у зв’ѐзку з оцінкоя, діагностикоя, 

лікуваннѐм, відновленнѐм, полегшеннѐм, зміцненнѐм здоров’ѐ, 

профілактикоя та реабілітаціюя; оцінявати, обґрунтовувати і розвивати 

професійну практику з аналітичної точки зору; співпрацявати з паціюнтом, 

родичами, колегами та іншими фахівцѐми з повагоя до їх етнічної, 

культурної, релігійної та мовної приналежності; розроблѐти й 

забезпечувати ѐкість фізіотерапії, вклячаячи інновації, і застосувати наѐвні 

знаннѐ в нових контекстах і здійснявати, застосовувати та брати участь у 

розвиткові роботи та продовжити теоретичне та клінічне кваліфікаційне 

навчаннѐ в закладах вищої освіти післѐ закінченнѐ навчаннѐ.  

У зв’ѐзку з соціально важливими змінами в системі охорони здоров’ѐ, 

прагненнѐм увійти в міжнародний простір, заклади освіти України повинні 

суттюво модифікувати організація та зміст освіти, підготувати принципово 

нове поколіннѐ кадрів із вищоя освітоя, ѐкі будуть відповідати вимогам 

внутрішнього та зовнішнього ринків праці. У зв’ѐзку з цим реалізаціѐ 

Державної національної програми «Освіта» (Україна ХХІ століттѐ) повинна 

використовувати передовий закордонний досвід щодо підготовки бакалаврів 

із фізичної терапії. Даніѐ ю лідером у системі фізичної реабілітації та 

демографічних показниках, а також ю одніюя з найактивніших членів Світової 

конфедерації фізичної терапії і це даю можливість дослідити та використати її 

досвід у підготовці бакалаврів фізичної реабілітації та організації умов праці. 

В основу дослідженнѐ покладено концептуальні положеннѐ нормативних 
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документів вищих навчальних закладів Данії. Відповідно до програми ООН 

Глобальні Цілі Сталого Розвитку 2016-2030 (The 2030 Agenda for Sustainable 

Development) та Указу Президента України №678/2015 «Про активізація 

роботи щодо забезпеченнѐ прав лядей з у інвалідністя» (2016) особливу 

увагу сконцентровано на розробленні та затверджені кваліфікаційних 

характеристик професії фізичного терапевта, а також на здійсненні заходів 

щодо розробленнѐ нових стандартів навчаннѐ за відповідноя спеціальністя.  

Актуальність і доцільність дослідженнѐ професійної підготовки 

майбутніх фізичних терапевтів в університетах Данії детерміновано 

необхідністя подоланнѐ суперечностей, що виникаять між об’юктивноя 

потребоя суспільства та зростаннѐм попиту на фізіотерапевтів в Україні, 

здатних ефективно здійснявати професійну діѐльність на ринку 

реабілітаційних послуг, та недостатнім рівнем сформованості готовності 

випускників вищих навчальних закладів України до цих видів діѐльності; 

новими вимогами до підвищеннѐ ѐкості вищої освіти та недостатньоя 

розробленістя й науковоя обґрунтованістя системи професійної підготовки 

майбутніх фізіотерапевтів у вищих навчальних закладах України; сучасними 

тенденціѐми трансформації вищої освіти в умовах глобалізації та 

ювроінтеграції та недостатнім урахуваннѐм позитивного досвіду підготовки 

майбутніх фізіотерапевтів у вищих навчальних закладах Данії та реально 

існуячим досвідом професійної підготовки майбутніх фізіотерапевтів у вищих 

навчальних закладах України і потребоя в оновленні програмного, 

інформаційного і науково-методичного забезпеченнѐ цього процесу. 
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РЕЗЮМЕ 
Левитская Татьяна. Основные требованиѐ к организации профессиональной 

подготовки специалистов по физической терапии в высших учебных заведениѐх Дании 
на примере Копенгагенского университета прикладных наук. 

В статье проанализировано содержание профессиональной подготовки 
специалистов по физической терапии в высших учебных заведениѐх Дании на основе 
использованиѐ методов анализа, систематизации, сравнениѐ и обобщениѐ. 
Определен перечень датских университетов, которые осуществлѐят подготовку 
специалистов по физической терапии. Проанализирован учебный план подготовки 
бакалавров физической терапии в Копенгагенском университете прикладных наук, 
где учатсѐ специалисты по физической терапии. Освещены стратегические цели, 
виды учебных занѐтий и количество баллов (ECTS) длѐ подготовки специалистов по 
физической терапии в датских университетах. Уточнены компетентности 
специалистов по физической терапии и условиѐ осуществлениѐ их профессиональной 
деѐтельности. 

Ключевые слова: профессиональнаѐ подготовка, физический терапевт, 
университеты Дании, бакалавр, учебный план. 

SUMMARY 
Levytska Tetiana. Basic requirements for the organization of professional training of 

specialists in physical therapy in higher education institutions of Denmark on the example of 
the Copenhagen University of Applied Sciences. 

The article analyzed the content of professional training of physical therapy specialists 
in higher education institutions in Denmark using the analysis, systematization, comparison 
and generalization of the curriculum, scientific data, clinical education, and the ability to 
think in a new way. A list of Danish universities that train specialists in physical therapy has 
been presented. The curriculum for Bachelor of Physical Therapy at the University of Applied 
Sciences in Copenhagen, where physical therapy specialists’ study, is analyzed. The strategic 
goals, types of training sessions and the number of points (ECTS) for the training of specialists 
in physical therapy at Danish universities are highlighted. The competences of specialists in 
physical therapy and conditions of their professional activity are specified. 

It is concluded that the relevance and feasibility of the study of professional training of 
future physical therapists in Danish universities is determined by the need to overcome the 
contradictions between the objective needs of society and the growing demand for 
physiotherapists in Ukraine, able to effectively carry out professional activities in the 
rehabilitation services market and insufficient level of formation of readiness of the higher 
education institutions graduates in Ukraine to these types of activity; new requirements for 
improving the quality of higher education and insufficient development and scientific validity of 
the system of professional training of future physiotherapists in higher education institutions of 
Ukraine; current trends in the transformation of higher education in the context of globalization 
and European integration and insufficient consideration of the positive experience of training 
future physiotherapists in higher education institutions in Denmark and the actual experience of 

https://www.kp.dk/om-koebenhavns-professionshoejskole/
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training future physiotherapists in higher education institutions in Ukraine and the need to 
update curriculum, information and scientific-methodological provision of this process. 

Key words: training, physical therapist, Danish universities, bachelor, curriculum. 
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СТАН ОПРАЦЮВАННЯ ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ВИХОВНОЇ РОБОТИ В 

ЗАКЛАДАХ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ У СУЧАСНОМУ 

НАУКОВОМУ ДИСКУРСІ 
 

У статті розкрита проблема організації виховної роботи в закладах середньої 
освіти Великої Британії у працѐх вітчизнѐних на зарубіжних науковців. Висвітлено 
різні поглѐди педагогів на вихованнѐ в закладах середньої освіти Великої Британії, 
основна увага ѐких зосереджуютьсѐ на вихованні моральних ѐкостей дітей, 
організації сімейного вихованнѐ дітей у Великій Британії. У статті  показано роль 
сучасної британської сім’ї у вихованні дітей. Зазначено, що інтегративноя 
складовоя ю оріюнтаціѐ на вихованнѐ особистості з розвиненим естетичним 
світоглѐдом, ѐкий ґрунтуютьсѐ на загальнолядських цінностѐх і пріоритетах. 
Відображено патріотичне вихованнѐ, що сприѐю критичному діалогу і 
демократичного процесу, здатне об’юднати лядей у всьому різноманітті 
багатонаціонального суспільства. Продемонстровано гендерне вихованнѐ учнів 
закладів середньої освіти у Великій Британії. 

Ключові слова: виховна робота, заклади середньої освіти, Велика Британіѐ, 
діти, освіта. 

 

Постановка проблеми. У ситуації глобалізації, розширеннѐ 

міграційних процесів, загостреннѐ соціальних проблем дитинства на 

вихованнѐ звертаютьсѐ увага ѐк на актуальний напрѐмок діѐльності 

шкільних освітніх організацій. У центрі уваги виѐвлѐютьсѐ досвід, підходи і 

принципи виховної роботи з учнѐми. Вихованнѐ дітей – важлива тема 

наукових дискусій в англійській педагогіці, оскільки воно ю невід’юмноя 

складовоя складного процесу формуваннѐ особистості. В її обговоренні 

активну участь беруть педагоги Великої Британії. 

У Великій Британії проблему вихованнѐ введено в ранг державної 

політики країни і воно належить до невід’юмних компонентів освітньої 

системи школи; здійсняютьсѐ в юдності зі світоглѐдним, розумовим, 

моральним, естетичним, фізичним і трудовим вихованнѐм школѐрів та 

виступаю необхідноя складовоя всебічного розвитку індивіда, про що свід-

чить аналіз праць, ѐкі стосуятьсѐ виховної роботи британської системи освіти. 

Аналіз актуальних досліджень. У межах наукового дискурсу 

запропоновано праці відомих українських дослідників У межах нашого 




